
Le printemps … 
Après plusieurs mois de repos, une remise en forme est nécessaire, 
l’arrosage incitera vos plantes à reprendre progressivement leur 
croissance. 
(Yucca, Croton, Bougainvillée, Ficus, Lantana, Clivia, Chlorophytum, 
Hibiscus, Misère…) 

Un rempotage est nécessaire…les plantes gourmandes épuisent 
rapidement la terre, les racines sont à l’étroit, le printemps est le 
plus propice pour le rempotage. 

- L’outillage transplantoir ou pellette, serpette, sécateur, arrosoir… 

- Le pot en terre cuite de préférence, sera juste d’une taille 
supérieure. La porosité des poteries permet une respiration 
salutaire pour les racines. Ces pots en terre cuite aident à doser les 
arrosages, eh oui, dès que le récipient change de couleur (il 
blanchit) un apport d’eau est nécessaire. 

- Un bon terreau plante verte est primordiale, attention certaines 
plantes demanderont un terreau plus spécifique tel que : 

- Les Orchidées demanderont un mélange d’écorce, de perlite, 
charbon de bois et de sphagnum 
- Les Azalées un terreau à base de terre de bruyère 
- Les cactus demandent un terreau riche auquel vous ajouterez du 
sable grossier 
Sachez que des terreaux tout préparés existent chez votre 
fournisseur horticole. 

Pas d’apport d’engrais au rempotage, il en contient déjà, attendre 1 
mois avant de commencer un apport en engrais (par contre, en 
entretien un engrais à libération lente ou organique est préférable). 

Entretien de printemps, 
les bons gestes pour vos 

plantes d’intérieur 

FICHE PRATIQUE 



- Le dépotage 

- Défaire les racines en chignon et rafraichir les racines abîmées 
(couper) 
- N’oubliez pas un bon drainage au fond du pot (gravier, tessons de 
pot, bille d’argile...) 
- Mettre suffisamment de terreau au fond du nouveau pot pour que 
le collet de la plante se trouve à la même hauteur 
- Ajouter du terreau tout autour, prendre soin de ne pas former de 
poche d’air 
- Taper le pot pour tasser le terreau. 

Un petit conseil, lorsque vous achetez une plante dans la grande 
distribution n’hésitez pas à la rempoter. Toutes ces plantes sont 
cultivées dans un terreau composé uniquement de tourbe, qui 
facilite l’enracinement mais pas du tout la longévité. 

Le rempotage des grandes plantes 
Les grands sujets ne sont pas plus difficiles à rempoter que les 
petits, un pot de 30cm est déjà volumineux. 
L’opération s’effectue au printemps avec un arrosage une semaine 
avant, attention à ne pas détremper la terre. 

- Pour les feuillages encombrants lier délicatement les branches 
- Prévoyez un espace libre suffisant 
- Incliner le pot sur le flan 
- Détacher la motte qui colle aux parois du pot à l’aide d’une grande 
lame, ensuite tapoter et tirer l’un sur le pot, l’autre sur la plante. 
- Rempotez normalement votre plante, n’oubliez pas le drainage+un 
feutre avant le terreau, (pour une meilleure efficacité) attention 
centrer la bien. 
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Le surfaçage 
Pour le cas de gros contenant ou les plantes sont encombrantes 
(agrumes, palmiers), changer une partie de la terre ce que l’on 
appelle : 
- Le *surfaçage*, consiste à gratter l’ancienne terre de surface pour 
la remplacer par un compost enrichi. Cette opération sera 
renouvelée tous les ans. Le surfaçage évite un rempotage délicat à 
mettre en œuvre, (ne pas hésiter à couper le chignon de racines). 
L’inconvénient c’est qu’il n’apporte pas de nouvelle terre en 
profondeur. Dans votre compost vous pouvez apporter un peu 
d’engrais organique (3g par litre de compost). 

La taille 
Profitez de l’opération de rempotage pour rafraîchir, tailler les 
ramures pour favoriser les plantes à la floraison. Supprimez 
également toutes les branches sèches et étiolées pour leur donner 
une belle silhouette. 

L’arrosage 
Arrosez copieusement, après le rempotage. 
Attention ! le manque d’eau est rarement mortel, fleurs et feuilles 
fanées, un peu d’eau et tout repart… 
Mais l’excès d’eau est irréversible dans la plupart des cas, les racines 
asphyxiées donnent les mêmes symptômes qu’une plante non 
arrosée et là… trop tard… 
Pour les plantes vertes l’humidification de l’air est indispensable 
(hygrométrie) pour éviter le jaunissement, le brunissement de 
l’extrémité des feuilles, les boutons floraux tombent et la croissance 
cesse. Pour pallier à ces problèmes la solution la plus simple est de 
vaporiser de l'eau de pluie régulièrement sur le feuillage. 
Une autre solution s’offre à vous, placer le pot de la plante sur un lit 
de pouzzolane ou de billes d’argile dans une soucoupe que vous 
remplissez d’eau sans que les racines ne touchent l’eau. Ainsi l’eau 
en s’évaporant crée une ambiance humide autour de la plante. 
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Le besoin de lumière est essentiel et varie suivant les plantes. 
Souvent, le feuillage jaunit, nous pensons trop d’eau, alors que c’est 
uniquement un manque de lumière. 
C’est la bonne raison pour placer votre plante près de la fenêtre, 
attention pas trop, la distance idéale est de 1.5 à 2 mètres 
N’exposez pas les plantes trop vite au soleil direct cela pourrait 
entraîner des brûlures sur le feuillage et les tiges encore tendre. 
Acclimater, c’est endurcir progressivement les plantes à l’extérieur 
pour celles qui vont l’été dans votre jardin. 

La température 
La chaleur, dans notre appartement surchauffé augmente la 
sécheresse de l’air, alors pour palier à ce problème offrez à vos 
plantes un degré d’hygrométrie élevé. La température la plus 
favorable se situe vers 18°. 
Attendez la disparition des gelées pour sortir certaines de vos 
plantes dehors, après les Saints de Glace (mi-mai) pour les 
Orangers, Citronniers, Lauriers rose… 
En Mai, fait ce qu’il te plait… 

Les parasites 
Attention et regardez bien les jeunes pousses, pucerons, mouches 
blanches, araignées rouge et cochenilles sont là, prêt à anéantir 
votre travail. 
Agissez avec des méthodes douces : coupez les parties atteintes ou 
nettoyez en pulvérisant les parties aériennes de la plante avec un 
mélange eau et savon noir. Pour les cochenilles préparez une 
dilution eau et alcool à 50% et à l’aide d’un tampon nettoyez la 
surface des feuilles et des tiges. 

Jean- Paul Gatellet et Michel Guillot 
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